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Soru 1: Insan ve gevre iligkisi konusunda aragtirma yapan
ogrencinin hazirladigr panoya asagidakilerden hangisini
asmasi uygun olmaz?

A) Kiiresel 1sinma sonucu iklimlerin degismesi

B) Toprak kirliliginin artmasi

C) Asit yagmurlarinin meydana gelmesi

D) Bilimsel galismalar sonucu teknolojik gelismeler

Soru 2: Asagidakilerden hangisi hava kirliligine
neden olmaz?

A) Egzoz dumanlari

B) Fabrika bacalarindan gikan gazlar

C) Soba bacalarindan gikan gazlar

D) Bitkilerin fotosentez sonucu olusturdugu gazlar

Soru 3: Asagidakilerden hangisi toprak kirliligine
neden olmaz?

A) Pil
C) Plastik drinler

B) Agag yapraklar
D) Suni giibreler

Soru 4: Asagidakilerden hangisi hava kirliligini artirir?

A) Kalitesiz komiir yakitlar kullanimi
B) Fabrika bacalarina filtre takilmasi
C) Dogal gaz kullanimi

D) Agaglandirma galismalari

Soru 5: Asagidakilerden hangisinin yapilmasi gevre
kirliligini azaltmaz?

A) Toplu tasima araglarinin kullaniimasi

B) Geri doniisiime onem verilmesi

C) Fosil yakitlarin kullaniminin artirilmasi

D) Temiz enerji kaynaklarinin kullaniminin artirtimasi

Soru 6: Asagida verilenlerden hangisi kirlilik gesidi degildir?

A) Hava kirliligi
C) Ev kirliligi

B) Toprak kirliligi
D) Su kirliligi

Soru 7: Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhgtir?

A) Savaslar gevre kirliligine neden olur.

B) Cevre kirlilikleri kisa siirede temizlenebilir.
C) Cevre canli ve cansizlardan olusur.

D) Cevre kirliliginden biitiin canlilar zarar gériir.
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Soru 8: Canlilarin igerisinde yasadiklar: ortama
denir.

Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi yazilmalhdir?

A) Gevre
C) Doga

B) Biyogesitlilik
D) Ev

Soru 9: Asagidakilerden hangisi gevre sorunlarindan
biri degildir?

A) Plansiz kentlesme

B) Asiri niifus artisi

C) Bitki sayisindaki artis

D) Dogal kaynaklarin agiri tiiketilmesi

Soru 10: Asagidaki atiklardan hangisi toprak kirliligine
neden olmaz?

A) Olii ajag govdesi
C) Ziradi ilaglar

B) Topraga atilan pil
D) Yapay giibreler

Soru 11: Asagidaki resimde gosterilen olay hangi gesit
kirlilige neden olmaktadir?

A) Su kirliligi
C) Toprak kirliligi

B) Hava kirliligi
D) Isik kirliligi

Soru 12: Toprak kirliligi ile ilgili olarak asagidaki bilgilerden
hangisi yanligtir?

A) Dogal giibre kullanimi toprak kirliligine neden olmaz.
B) Fabrika atiklar: toprak kirligine neden olur.

C) Toprak kirliligi zamanla beraber tamamen yok olur
D) Niikleer kazalar foprak kirliligi olusturur.

Soru 13: Su kirligini ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
dogrudur?

A) Su kirliligi yalnizca suda yasayan canhlar: etkiler.

B) Okyanuslarda su kirliligi olusmaz.

C) Su kirliliginin en biiyiik sebebi dogal afetlerdir.

D) Petrol kuyularindan sizan ham petrol su kirliligine neden
olur.



Soru 14: Ulkemizde sanayilesmenin fazla oldugu yerlerde
gevre kirliligi artmistir.

Sanayilesmeden kaynaklanan gevre kirliligi en gok hangi
bélgemizde goriilmektedir?

A) Marmara balgesi
C) I¢ Anadolu Bélgesi

B) Ege Bdlgesi
D) Karadeniz balgesi

Soru 15: Asagidakilerden hangisi gevreyi olusturan cansiz
varliklardan biri degildir?

A) Toprak
C) Bakteriler

B) Hava
D) Su

Soru 16: Asagidakilerden hangisi su kirliliginin olusmasini
engellemek igin alinabilecek tedbirlerden birisi degildir?

A) Sanayi atiklarinin denize bosalmadan once aritmadan
gegirilmesi

B) Kimyasal atiklarin sulara karismasinin 6nlenmesi

C) Kanalizasyon sularinin aritilmasi

D) Tarim ilaglar: siselerinin topraga gomiilmesi
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Soru 17: Asagidaki yakitlardan hangisi daha az hava
kirliligine neden olur?

A) Dogal gaz
C) Tas komdirii

B) Linyit komiird
D) LPG (Likit Petrol Gazi)

Soru 18: Asagidaki canlilardan hangisi gevreye en gok zarar
vermektedir?

A) Insan
C) Yilan

B) Aslan
D) Timsah

Soru 19: Asagidakilerden hangisi dogal gevrenin korunmasi
i¢in yapilmahdir?

A) Orman alanlar: kesilerek bes yildizl oteller yapiimalidir.
B) Sulak alanlari kurutarak daha fazla tarim alani
olusturulmahdir.

C) Dogal gevre kendi haline birakilmalidir.

D) Daha fazla iiriin elde etmek igin zirai ilag, glibre ve
hormon kullaniimalidir,

Soru 20: Asagidakilerden hangisi hava kirliliginin
sonuglarindan birisi degildir?

A) Asit yagmurlarinin yagmasi

B) Insanlarda astim, brongit, kanser gibi hastaliklarin
artmasi

C) Kiiresel 1sinmanin artmasi

D) Havadaki karbondioksit miktarinin azalmasi

Soru 21: Asagidaki olaylardan hangisi hava
kirliligi olusturmaz?

A) Yanardag patlamasi

B) Orman yanginlari

C) Fosil yakitlar yanmasi

D) Tabiat parklarinin yapilmasi

Soru 22: Asagidakilerden hangisi gevre sorunlarini gnlemek
amaci ile yapilmigtir?

I. Fabrika bacalarina filtre takmak
IT. Suni giibre kullanimini artirmak
ITI. Swvi atiklarin aritilmasini saglamak

A)IveII
C)II ve ITI

B) I ve ITI
D) I, IT ve ITI

Soru 23: Asagidaki yapilan uygulamalardan hangisi gevre
kirliligini azaltmaz?

A) Pet siselerin geri déniigim kutularina atilmasi
B) Meyve kabuklarinin topraga gomiilmesi

C) Sanayilesmenin artmasi

D) Fabrika bacalarina filtre takilmasi

Soru 24: Asagida verilenlerden hangisi hava kirliligine
neden olmaz?

A) Fabrika bacalarina filtre takilmasi
B) Araglarin egzozlarindan gikan gazlar
C) Orman yanginlarinin meydana gelmesi
D) Evlerde kalitesiz yakit kullanilmasi

Soru 25: Asagida verilenlerden hangileri toprak kirliligine
neden olmaz?

A) Sanayi kuruluslarinin atiklar
B) Tarimda kullanilan ilaglar

C) Dogal giibreler

D) Topraga atilan piller

Soru 26: Cin'in Pekin kentinde
insanlar giinliik yasamlarinda
siirekli maske takmak zorunda
kalmaktadirlar.

Pekin'de meydana gelen hava
kirliliginin sebebi agagidakilerden
hangileri olabilir?

I. Niifusun fazla olmasi
IT. Plansiz sehirlesme
ITI. Motorlu tasitlardan gikan egzoz gazlari

A)IveIl
C)IveIlI

B) IT ve III
D) I, II veIII



Soru 27: Hava kirliliginde en biiyiik paya sahip olanlardan
birisi de motorlu tagitlardir. Motorlu tasitlarla yapilacak
asagidaki diizenlemelerden hangisi hava kirliligini azaltmaz?

A) Arag motorlarinin bakiminin yaptiriimasi

B) Toplu tasima araglarinin kullaniminin azaltiimasi

C) Trafige ¢ikacak araglara tek ve gift plaka uygulamasi
yapilmasi

D) Elektrikli motorlarin tercih edilmesi

Soru 28: Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhgtir?
A) Asiri glibre kullanimi toprak kirliligine neden olur.
B) Cam plastik pil gibi atiklar toprakta kirlilige neden olur.

C) Atik maddeler yakilarak kirlilik azaltilabilir.
D) Ormanlarin artirilmasi hava kirliligini azaltir.

Soru 29: Insanlarin gevreye verdigi zararlar kendisine

tekrar geri doniis yapmaktadir. Asagida verilenlerden
hangileri insan kaynakh gevre problemidir?

I. Su kaynaklarin kirlenmesi

IT. Hava kirliliginin artmasi

III. Ozon tabakasinin delinmesi

A) IT ve III B)IvelI
C)IveIII D) I, IT ve ITI

Soru 30: Asagida verilenlerden hangisi toprak kirliligine
karsi alinabilecek bir tedbirdir?

A) Toprag kirletecek plastiklerin okyanuslara birakilmasi
B) Evsel atiklarin geri daniisiimiiniin yapilmasi

C) Pillerin gok derin kuyulara gomiilmesi

D) Sanayi tesislerinin yerlesim yeri disarisina yapilmasi

Soru 31: Fosil yakitlarin yanmasi ile beraber atmosfere
karbondioksit gazi salinir, atmosferde biriken bu zararh
gazlar Giines iginlarinin futulmasina neden olur. Buna sera
etkisi denilmektedir. Sera etkisi nedeniyle Diinya
sicakliginda artis gergeklesir.

Sera etkisi ile asagida verilenlerden hangileri
gergeklesebilir?

I. Kutuplardaki buzullarin erimesi
IT. Dogal afetlerde artis meydana gelmesi
ITI. Daha sicak yaz mevsimlerinin yasanmasi

A)IvelII
C)II ve ITI

B) I ve ITI
D) I, IT ve ITI
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Soru 32: Giines etrafina faydali 1sinlar yaymakla beraber
zararl isinlar da yaymaktadir. Giines'ten yayilan zararli
iginlar Diinya'ya ulagmadan tutulur. Bu sayede Diinya'da
yasayan canhlar zarar gérmez. Diinya'y! gevreleyen bu
tabaka hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Bu tabakanin adi ozon tabakasidir.

B) Bu tabakanin olmamasi canlilara zarar verir.

C) Bu tabaka Giines'ten gelen biitiin 1ginlar: engeller.
D) Bu tabakada olusan hasar onarilabilir.

Soru 33: Insanlarin yasamsal faaliyetleri sonucu gevre
kirliligi meydana gelebilmektedir. Asagida verilenlerden
hangisi bu tiir bir gevre kirliligi degildir?

A) Sanayi atiklarinin sulari kirletmesi

B) Evlerde kullanilan kalitesiz yakitlarin havayi kirletmesi
C) Yanardag patlamasi sonucu zehirli gaz ve kiillerin havaya
yayilmasi

D) Fabrikalardan salinan gazlarin havay! kirletmesi

Soru 34: Asagida verilenlerden hangisi gevre kirliliginin
sonuglarindan degildir?

A) Olusan zehirli gazlar akciger kanserine neden olur.

B) Temiz su bulunamamasi sonucu bulagici hastaliklar artar.
C) Ormanlarin yok olmasi nedeniyle oksijen miktar: azalir.
D) Sehirlerde plansiz kentlesmenin yapilmasi

Soru 35: Cevre sorunlarinin ¢oziimiinde insanlara gok biiyiik
bir rol diismektedir. Asagida yapilan faaliyetlerden hangileri
gevre sorunlarinin ¢éziimiine yonelik bir galismalardir?

I. Okul bahgesine ¢ap kovalar: koyarak 6grencilerin ¢épleri
buraya atmalarinin saglanmas:.

IT. Bitmis pillerin toplanarak geri déniisiimiiniin saglanmasi.
ITT. Sonbaharda agaglardan dgkiilen yapraklarin toplanmasi
igin galisma yapilmasi.

A)IveIl
C)IT ve III

B) I ve ITI
D) I, II veIIl

Soru 36: Cevre kirliligi hava, su ve toprakta meydana
gelebilmektedir. Asagida verilen olaylarin hangisinde farkl
bir gevre kirliligi meydana gelir?

A) Atik yaglarin lavaboya dokiilmesi

B) Kémiiriin yanmasi sonucu havaya zehirli gazlarin salinmasi
C) Petrol tankerinden kaza sonucu petroliin denize yayilmasi
D) €amasirlarin yikanmasi sonucu olusan sularin kanalizasyona
karigmasi



Cevap Anahtari

1-D 11-B 21-D 31-D
2-D 12-C 22-B 32-C
3-B 13-D 23-C 33-C
4-A 14-A 24-A 34-D
5-C 15-C 25-C 35-A
6-C 16-D 26-D 36-B
7-B 17-A 27-B
8-A 18-A 28-C
9-C 19-C 29-D
10-A 20-D 30-B




